

# Волнистый попугайчик Баксик

## «Мой домашний питомец»

АВТОР:

ученик 3-Б класса

МОУ СОШ №42 с углублённым изучением английского языка  
и математики г. Петрозаводска РК

***Ковязин Богдан***

Руководитель: учитель начальных классов  
*Лукашова Наталья Николаевна*

2012 г.

# Цель и задачи исследования:

**У меня дома** живет волнистый попугай по имени Баксик. Он забавный и я его очень люблю. Поэтому решил лучше изучить тему: «УХОД ЗА ВОЛНИСТЫМИ ПОПУГАЯМИ».

Цель моего исследования : научиться лучше ухаживать за моим попугаем, чтобы он не болел, создать условия для жизни попугая домашних условиях, чтобы у него всегда было хорошее настроение, и он радовал нас своими песнями.

## ЗАДАЧИ:

1. Придумать разнообразное меню для моего питомца, чтобы он получал достаточно витаминов.
2. Научиться помогать маме поддерживать порядок в клетке.
3. Узнать, где родина моего попугая, и какие условия нужно ему создать, чтобы он чувствовал себя как дома.
4. Научиться играть с попугайчиком и лучше подружиться с ним, чтобы он не чувствовал себя одиноко.

# попугаев?



- Волнистые попугайчики удивительно изящные, грациозные и ловкие птицы. Наблюдение за ними доставляет большое удовольствие.
- Они очень оживляют комнату, наполняя её радостными, мелодичными звуками. Их щебет и стрекотание приятны и не режут слух.
- Современные люди, живущие в городе, часто стремятся отдохнуть на природе от своих тревог и волнений. Если дома у Вас есть волнистый попугайчик, то его пение сразу перенесёт Вас на лоно природы. Поэтому считается, что волнистый попугай в доме - это ваш домашний психотерапевт.



- Если очень постараться, то его можно научить говорить. Ведь эта необыкновенная птичка умеет подражать различным звукам, в том числе копирует речь человека.

# Родина волнистых попугаев.



**Австралия на географической карте**

- Родина этих птиц – далекая Австралия. **Я нашел** ее на карте. Там они населяют равнины, обильно поросшие травой. Гнезда они строят обычно вблизи от воды.
- Из Австралии в Европу волнистые попугайчики были завезены примерно 170 лет назад сотрудником музея Лондонского зоологического общества Д. Гульдом. В России волнистых попугайчиков начали разводить в Московском зоопарке почти 80 лет назад. До этого в России их не разводили, а завозили из Западной Европы. В настоящее время эти птицы содержатся не только в зоопарках, но и любителями в домах и квартирах.

# Окружим попугайчика зеленым садом, светом и теплом!



- Узнав, откуда попугай родом **я понял**, почему попугай весной и летом чаще поет. Он любит тепло и солнечный свет.
- Для того, чтобы наш попугай не скучал по родине, **мы постарались создать** для него подходящие условия. Его клетка стоит в самом светлом месте нашей квартиры. Тут у нас зимний сад. Его окружают зеленые растения.
- Чтобы он не замерз, **мы стараемся** поддерживать температуру воздуха 26-27 градусов. Дома у нас тепло, но здесь есть дополнительный обогреватель.

**Баксик у себя дома.**

# Питание попугая:



**Баксик любит яблоки.**

**ПРИЯТНОГО  
АППЕТИТА!**

- Дома мы кормим попугая смесью из злаков, которую покупаем в магазине для животных. Также добавляем в пищу творог, яичный желток, яблоко, зелень.
- В глобальной **сети Интернет я прочитал**, что в течение дня достаточно давать 1 столовую ложку зернового корма. При этом каждый день нужно добавлять в еду попугаю свежие овощи, фрукты. Вычитал и полезный совет: чтобы попугай лучше кушал творожок и протертые фрукты, в них хорошо добавлять манку или толченые белые сухари. Оказывается, попугаи не любят «мокрой» пищи.
- Зимой и весной очень полезно добавлять в воду 3-4 капли лимонного сока, который можно выжать прямо из лимона. Это дезинфицирует воду и способствует укреплению перьев.

# Зимнее меню для попугая:

- Сейчас - зима, и я решил придумать для него более разнообразное меню. Запишем порядок прикорма:

1) Понедельник – тертая морковка с укропом с манной крупой

2) Вторник – долька яблочка и укроп. Петрушку давать нельзя, для попугаев это – яд!

3) Среда – толченая яичная скорлупа

4) Четверг – капустный листок

5) Пятница – яичный желток (5 граммов – норма для 1 попугая)

6) Суббота – листик салата

7) Воскресенье – яичный желток

- Вода с лимонным соком!



# Чистота – залог здоровья

- Чтобы попугай не болел, мы каждый день чистим и моем клетку.
- **Я решил выяснить**, правильно ли мы это делаем. При мытье клетки мы не используем никаких моющих химических средств. Для попугая это может быть ядом. Это правильно. Но при этом поилки не всегда отмываются. Попробуем последовать совету и применять питьевую соду. Это поможет тому, чтобы на стенках поилки не образовывалась слизь, вредная для здоровья птиц.



- Купаться любят далеко не все волнистые попугайчики, но в жаркую погоду купалки с чистой водой комнатной температуры нужно обязательно ставить в клетку. После купания её убирают. Когда мы моем поддон клетки, то наш Баксик принимает водные процедуры. На край клетки, помещенной в ванную, мы вешаем душ с теплой водой, идущей под небольшим напором. Он начинает очень забавно передвигаться по жердочке вправо и влево, подставляет перышки воде и пьет прямо из душа.
- Раз в месяц нужно проводить генеральную уборку клетки. После очистки от грязи её следует промыть отваром сухих цветов ромашки. Это хорошее дезинфицирующее средство, совершенно безвредное для попугаев.

**Водные процедуры**

# Давай, поиграем!

- Как правило, мы держим дверцу клетки нашего попугая открытой. Закрываем только, когда в доме идет уборка, чтобы не испугать Баксю. Иногда нашему попугаю надоедает сидеть в клетке и он начинает летать по дому, приземляется на дверные косяки, шторы. Летает наш попугай очень быстро. Полет попугаев напоминает полет хищной птицы.

Он так быстро и шумно разрезает крыльями воздух, что кажется будто это маленький вертолёт.

Наш Баксик - общительный и любит, когда в доме гости. Зимний сад с клеткой находится недалеко от столовой. Слыша разговор, музыку он тут же начинает радостно чирикать. Радостным чириканьем он встречает нас с братом, когда мы приходим из школы. Ему нравится когда мы смеемся, играем и громко разговариваем. И нам нравится слушать его веселые песни.



**Давай, поиграем!**  
**Баксик с кошечкой Люськой.**

# Обучение:

- У попугаев прекрасная память, их можно попробовать научить разговаривать.
- **Мы с братом пытались** научить Баксика разговаривать. Но пока у нас ничего не вышло. Для этого нужно много времени и терпения. Оказывается самое главное – не пугать его, не делать резких движений, постараться так ухаживать и разговаривать с ним, чтобы он не боялся. При кормлении попугайчика надо всё время повторять его имя. Может быть, попугайчик со временем привыкнет и произнесет его.
- Слова и простые фразы, которым мы хотим его обучить нужно произносить к месту. Если не всё получается нельзя быть с попугайчиком грубым, кричать. У попугаев превосходная память не только на слова, они также долго помнят обиды.
- **Я бы хотел, чтобы наш Баксик научился говорить:**
  - Баксик – хороший! Баксик – пушистый!
  - Давай кушать! Давай, споем!

**Но если он не сможет, я все равно буду его любить.**



# ВЫВОДЫ:

В ходе моего исследования (анализ литературы, материалов из глобальной сети Интернет, собственные наблюдения и практические действия) **я узнал:**

- Как лучше ухаживать за моим домашним питомцем
- Чем его подкармливать в зимнее время.
- Как и чем лучше мыть клетку, кормушки и поильник.
- Как его учить разговаривать.
- После того, как я посмотрел в глобальной сети Интернет видео про попугаев, то еще раз убедился в том, какие это необычные, талантливые птицы и полюбил его еще больше.

# Используемая литература и источники информации:

1. Большая иллюстрированная энциклопедия школьника, ООО «Издательская гр. Аттикус», 2009;
2. Тасси Лаура. Большая книга вопросов и ответов. М.: Росмэн, 2006.
3. Журнал «Эти забавные животные» №12, 2010 год
4. Фотографии из семейного архива
5. <http://www.beeland.ru/forbeekeepers/torbeekeepers72.htm>
6. <http://pcheloverh.narod.ru/polezno.htm>
7. Волнистые попугаи уход и содержание:  
<http://popinjay.ru/page/volnistye-popugai-uhod-i-soderzhanie>